
^ob ^

$&: ^^
2./.^^

MINISTERUL TURISMULUI

explorați Grădina Cotpațm
ROMÂNIA
W^^ - SAPBATORW WWUNA

CABINET MINISTRU

Nr. ^J^/BGT/ /^^^l8

Nr^Sy^ 
Dată^^^^

STIMATĂ DOAMNĂ SENATOR,

Referitor la întrebarea dumneavoastră, formulată în ședința Senatului din data de 
03.04.2018, având ca obiect „Implementarea Strategiei Integrate de Dezvoltare Durabilă a Deltei 
Dunării”, vă comunicăm următoarele:

Turismul reprezintă unul dintre cele mai dinamice sectoare economice, care înregistrează 
schimbări permanente și o evoluție ascendentă. În ansamblul unei economii naționale, turismul 
acționează ca un element dinamizator al sistemului economic global, el presupunând o cerere 
specifică de bunuri și servicii, cerere care antrenează o creștere în sfera producției acestora. Pe lângă 
aportul semnificativ la crearea PIB, turismul are și o contribuție aparte la realizarea valorii adăugate. 
Având ca specific consumul mare de muncă vie, de inteligență și creativitate, turismul participă la 
crearea valorii adăugate într-o măsură mai mare decât alte ramuri apropiate din punct de vedere al 
nivelului de dezvoltare.

Dezvoltarea turismului în România, creșterea competitivității și atractivității României ca 
destinație turistică la nivel regional și internațional, conservarea resurselor turistice, reprezintă 
obiective prioritare, turismul fiind declarat ca unul din sectoarele care dispune de un valoros 
potențial de dezvoltare în contextul noilor provocări economico-sociale.

Lipsa investițiilor, a infrastructurii de transport, a unui cadru legislativ clar și unitar afectează 
creșterea calității și competitivității turismului românesc, sens în care se impun măsuri de corelare a 
cadrului legal cu nevoile investitorilor în industria turismului, dar și cu trendul internațional în 
domeniu, astfel încât să fie asigurat un flux ascendent de turiști.

Îmbunătățirea performanțelor turismului din ultima perioadă arată că România are un 
potențial turistic foarte ridicat, însă în momentul de față are un nivel redus de valorificare, iar una 
din cauzele importante este lipsa unei coerențe în aplicarea măsurilor de redresare a sectorului.

În acest context, Ministerul Turismului a demarat recent dezvoltarea unei strategii de evaluare 
a necesarului de investiții în infrastructura de turism, în concordanță cu patrimoniul și potențialul 
destinațiilor turistice. Acțiunea constituie o condiție esențială pentru crearea premiselor de 
dezvoltare superioară a destinațiilor turistice din România, dar și a României ca macrodestinație.

În conformitate cu prevederile programului de guvernare, în anul 2017 a fost aprobată 
Hotărârea Guvernului nr. 558/2017 privind aprobarea Programului pentru dezvoltarea investițiilor în 
turism - Masterplanul investițiilor în turism - și a criteriilor de eligibilitate a proiectelor de investiții 
în turism, care reglementează, potrivit art. 1, următoarele aspecte:

"a) dezvoltarea comunităților locale din zonele cu potențial turistic ridicat, prin creșterea 
investițiilor publice în infrastructura turistică;
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b) dezvoltarea competitivă a turismului prin identificarea, evaluarea, prioritizarea pe forme de 
turism și o direcționare eficientă a investițiilor publice;
c) dezvoltarea unei rețele de destinații turistice competitive pe plan internațional;
d) valorificarea durabilă a specificului local și a elementelor de identitate națională prin turism;
e) identificarea unei abordări integrate a politicii turistice la nivelul regiunilor, prin dezvoltarea 
durabilă a turismului".

Potrivit dispozițiilor Hotărârii Guvernului mai sus menționată, Masterplanul investițiilor în 
turism vizează realizarea următoarelor activități majore:

a) dezvoltarea turismului de sănătate - amenajare/reabilitare/realizare parc balnear, traseu de cură, 
construcție/reabilitare centru balnear, construcție/reabilitare bază kinetoterapie, 
construcție/reabilitare instalație de punere în valoare a mofetelor, construcție/reabilitare 
aquaparc/parc acvatic, construcție/reabilitare baie tradițională, amenajare în scop turistic a lacurilor 
naturale cu proprietăți terapeutice, creare/reabilitare facilități de utilizare a izvoarelor minerale, 
amenajare plajă;

b) dezvoltarea domeniului schiabil - amenajare/reabilitare domeniu schiabil: pârtie de schi, pârtie de 
schi fond, instalație de transport pe cablu, instalație de iluminat nocturn, instalație de zăpadă 
artificială, utilaj de bătut zăpada, clădire administrativă, parcare și utilități aferente proiectului, 
pârtie/pistă săniuș, infrastructură pentru alte activități recreaționale, bandă transport, trambulină, 
amenajare/reabilitare patinoar, parcuri tematice de iarnă;

c) dezvoltarea infrastructurii turistice de agrement - amenajare/reabilitare parcuri tematice, 
construcție/amenajare/reabilitare aquaparc, instalație sanie/tobogan/carusel pentru petrecerea 
timpului liber alternativă de vară, infrastructură pentru alte activități recreaționale, bandă transport, 
realizare/amenajare centru/zonă de agrement, amenajare în scop turistic a lacurilor pentru 
agrement, construire/amenajare/reabilitare patinoar, construcție/amenajare/reabilitare zonă de 
picnic/campare, camping, sat de vacanță.

d) dezvoltarea echilibrată și integrată a zonei turistice din Delta Dunării și a stațiunilor de pe litoralul 
Mării Negre - construcție/amenajare/reabilitare post de prim ajutor/foișor salvamar, 
construcție/amenajare/reabilitare port de agrement/marină turistică/miniport turistic, 
construcție/reconstruire/amenajare/reabilitare cheu de acostare/ponton acostare, zonă de campare 
și pentru pescuit în Delta Dunării, infrastructură ușoară de vizitare și observare în zonele protejate, 
extindere/reabilitare Delfinariu.

e) dezvoltarea infrastructurii turistice de-a lungul Dunării - proiecte de agrement cu specific nautic, 
respectiv: construcție/amenajare/reabilitare port de agrement/marină turistică/miniport turistic, 
realizare/amenajare centru/zonă de agrement, amenajare în scop turistic a lacurilor/plajelor de 
agrement.

f) dezvoltarea infrastructurii turistice din zona montană înaltă - construcție sau refacere refugiu 
montan/centru/bază/punct salvamont, amenajare/reabilitare infrastructură de acces.
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Astfel, în Anexa nr. 1 lit. B 1, respectiv Lista cuprinzând proiecte de 
investiții în turism de importanță națională a Hotărârii Guvernului amintită mai sus, se regăsește 
proiectul “Dezvoltarea echilibrată și integrată a zonei turistice din Delta Dunării și a stațiunilor de pe 
litoralul Mării Negre, Sulina (Miniport/port de agrement, orașul Sulina, județul Tulcea)”.

Totodată, în cadrul aceleiași Anexe la lit. B li, referitor la Lista cuprinzând proiectele de 
investiții in turism de importanță locală, a fost aprobat propunerea de proiecte “Miniport/port de 
agrement, comuna Murighiol” și “Miniport turistic/port de agrement, comuna Sarichioi” - județul 
Tulcea.

În conformitate cu art. 14 alin. (1) din Hotărârea Guvernului amintită mai sus, “unitățile 
administrativ-teritoriale care solicită finanțarea propunerilor de proiecte prevăzute în anexa nr, 1 
lit. B au obligația să depună la Ministerul Turismului, în vederea avizării, documentația tehnico- 
economică a proiectului și autorizația de construire până la data de 31 decembrie 2018”.

De asemenea, la inițiativa Ministerului Turismului a fost aprobată Ordonanța Guvernului nr. 
15/2017 pentru modificarea și completarea Ordonanței Guvernului nr. 58/1998 privind organizarea și 
desfășurarea activității de turism în România, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I nr. 
689 din 24 august 2017, prin care a fost definită noțiunea de Organizație de Management al 
Destinației - OMD: „organizație de management al destinației - entitate cu personalitate juridică, ce 
funcționează prin asocierea, în temeiul Ordonanței Guvernului nr. 26/2000 cu privire la asociații și 
fundații, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr. 246/2005, cu modificările și 
completările ulterioare, autorităților publice locale din componența destinației cu 
organizațiile/federațiile patronale din turism sau, după caz, cu reprezentanți ai mediului privat din 
turism, care asigură realizarea politicii de marketing, în conformitate cu dispozițiile legale în 
domeniu în vigoare, și gestionarea coordonată a componentelor destinației în scopul dezvoltării și 
valorificării potențialului turistic al destinației. Pot adera în calitate de membru asociat și alte 
entități relevante, cum ar fi asociații de promovare, asociații profesionale, administratori ai ariilor 
protejate, mediu academic și de formare profesională în turism și alții asemenea”.

Menționăm că, a fost elaborat proiectul de Hotărâre a Guvernului privind aprobarea procedurii 
de înființare, organizare, acreditare și reacreditare a OMD. Ca urmare a observațiilor comunicate de 
către Ministerul Justiției, au fost introduse unele amendamente la proiectul de lege privind aprobarea 
Ordonanței Guvernului nr. 15/2017. Acest proiect de lege a fost adoptat de Senat în ședința din 27 
noiembrie 2017, cu respectarea prevederilor art. 76 alin. (2) din Constituția României, republicată, iar 
în forma adoptată de către Senat OMD-ul este definit astfel: „organizație de management al 
destinației - entitate cu personalitate juridică, care se înființează prin asocierea autorităților publice 
locale din componența destinației, cu organizațiile/federațiile patronale din turism sau, după caz, cu 
reprezentanți ai mediului privat din turism, care asigură realizarea politicii de marketing, în 
conformitate cu dispozițiile legale în domeniu, în vigoare, cercetare și dezvoltarea sistemelor și 
instrumentelor de management al destinației și gestionarea coordonată a componentelor destinației 
în scopul dezvoltării și valorificării potențialului turistic al destinației. Pot adera în calitate de 
membru asociat și alte entități relevante, cum ar fi asociații de promovare, asociații profesionale, 
administratori ai ariilor protejate, unități și instituții de cercetare-dezvoltare, mediu academic și de 
formare profesională în turism și alții asemenea. Asocierea se realizează în temeiul Ordonanței 
Guvernului nr. 26/2000 cu privire la asociații și fundații, aprobată cu modificări și completări prin 
Legea nr. 246/2005, cu modificările și completările ulterioare”.
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În prezent, Proiectul de Lege privind aprobarea Ordonanței Guvernului nr. 15/2017 pentru 
modificarea și completarea Ordonanței Guvernului nr. 58/1998 privind organizarea și desfășurarea 
activității de turism în România, se află înregistrat la Camera Deputaților, în calitate de cameră 
decizională, cu PL-x nr. 509/2017 și transmis pentru raport către comisiile permanente din cadrul 
Camerei Deputaților.

Totodată, în cadrul Programului de Sprijin pentru Reforme Structurale 2017-2020 (SRSS), 
Ministerul Turismului a depus un proiect la Comisia Europeană care are ca obiectiv identificarea 
experienței similare a unor țări membre UE care au implementat un sistem de management al 
destinației în vederea elaborării unei planificări strategice în ceea ce privește aspectele 
organizatorice, tehnice și logistice ale dezvoltării și promovării destinațiilor turistice și pregătirea 
resursei umane din domeniul turismului cu specific pe funcționarea Organizațiilor de Management al 
Destinației (OMD-uri). Aceste organizații reprezintă un important instrument pentru dezvoltarea 
turismului de-a lungul Dunării.

Precizăm că, proiectul a fost depus în luna octombrie 2017 și selectat în vederea finanțării în 
luna ianuarie 2018, urmând ca în cursul lunii aprilie 2018 să se demareze semnarea contractului și 
implementarea acestuia.

Cu deosebită considerație,

DOAMNEI SENATOR DINU NICOLETA-RAMONA 
GRUPUL PARLAMENTAR USR
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